

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

№ 106 (945) ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Подготовить скоту хорошую зимовку

Наступает осень. В эти дни колхозники и колхозницы небывалыми темпами убирают урожай. Большинство колхозов нашего района в дни Отечественной войны работает много лучше, чем в прошлые годы. Однако, эти успехи не должны нас успокаивать.

Военная обстановка настоятельно требует создания дополнительных кормовых запасов. Наш район имеет для этого неисчерпаемые возможности. Сейчас подрастает оспа, много трав в лесах, каждый колхоз может запастись веточный корм. Но прежде всего требуется закладывать силос. Надо добиться того, чтобы каждый колхоз выполнил годовой план силосования кормов. Колхозы «За социализм», «Сталинец» и другие уже давно начали силосование кормов. Колхоз «Авангард» намного перевыполнил свой план силосования. Но во многих колхозах нашего района продолжает процветать недооценка силосования. Это ветрено в дни Отечественной войны. Руководители тех колхозов, где не закладывается силос, заслуживают сурового осуждения.

Пора начинать второй укос трав, заготавливать веточный корм. Правильная организация этой работы позволит заготовить сотни тонн дополнительного прекрасного корма. Особо тщательно надо сохранить яровую, ржаную солому и гуминовые остатки, что во много раз увеличит кормовой баланс колхоза.

Все корма надо строго учесть,

прибрав к хозяйским рукам и сохранить от порчи. Специалисты животноводства обязаны помочь колхозам навести военный порядок в заготовке, сохранности и расходовании кормов. Каждый колхоз обязан создать мощный дополнительный кормовой фонд.

Особо важное значение сейчас приобретает комплектование животноводческих ферм. Государственный план должен быть выполнен в каждом колхозе и по всем видам скота. Нетерпимо, например, поведение руководителей колхозов Яковского — т. Малинина, Рябовского — т. Голубева и других, которые до сих пор не укомплектовали животноводческих ферм.

Приближается зима. Скоту надо подготовить теплое, светлое, просторное помещение. Надо починить крыши, заделать щели, утеплить дворы. В каждом колхозе необходимо выделить бригаду из плотников и животноводов, которая займется бы тщательным осмотром помещений и планомерным их ремонтом.

Хорошая подготовка к зимовке скота, бережное расходование кормов, досрочный расчет с государством по всем видам заготовок — такова задача.

Колхозное крестьянство и эту задачу разрешит с достоинством. Оно будет еще усилнее представлять обзоры с зерном, мясом, шерстью — со всеми продуктами, необходимыми для родины, для ее храбрых воинов, отстаивающих каждую пядь советской земли.

Приступили к подъему зяби

В колхозах имени Первого мая, Рамешинского сельсовета, и «Западная Вязовка», Вязовского сельсовета,

тракторы Залесной МТС с 28 августа приступили к подъему зяби.

В. Волков.

Варсонофьевский колхоз «Луч Октября» на днях

начал подъем зяби. Работа производится на лошадях

Закончили околот и расстил льна

Благодаря широкому производственному подъему среди колхозников, сельхозартель имени Чкалова (д. Зименки) быстрыми темпами убирает яровые культуры. Овса выжато больше половины. Первыми в сельсовете зименковцы

закончили околот и расстил льна на площади 20 гектаров.

Произвели околот и расстил льна во Власихинском колхозе имени 16-й годовщины Октября.

Г. Угаров.

28 августа Преображенский колхоз имени Третьей Пятилетки, Пятницкого сельсовета, закончил околот и расстил льна. Лучше всех на льне работало звено Е. В. Вьюгиной.

В числе передовых колхоз

идет по сдаче государству хлеба и выполнению денежных платежей. Здесь уже сполна сданы рожь и льносемена, уплачены подоходный налог и страхплатежи.

Е. Вьюгин.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Вечернее сообщение 29 августа

В течение 29 августа наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

По уточненным данным с 21 по 27 августа наша авиация уничтожила в воздушных боях и на аэродромах противника более 500 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 262 самолета.

Возле города К. на юго-западном направлении фронта большая группа немецких войск понесла огромные потери от огня нашей артиллерии. Шляные германские солдаты, брошенные в атаку, попали под огонь минометов, пулеметов и автоматов части майора Гудкова. Оставив на поле боя до 600 человек убитыми и ранеными, фашисты отступили. В течение дня немцы трижды предпринимали атаки и каждый раз отбрасывались с большими для них потерями. Ночью фашисты подбросили новые резервы. На рассвете 40 германских танков снова начали атаку позиций советских войск, но до переднего края дошло только 23 машины. Остальные были уничтожены противотанковыми пушками и взорваны минами. Следовавший за танками 279-й пехотный полк немцев был вынужден отойти, потеряв до 50 процентов своего состава. Не давая противнику вновь накопить резервы для атаки, советская артиллерия начала громить оборону и тылы врага. Под огонь наших артиллеристов попала подходящая к месту боя 77-я немецкая дивизия. В течение часа фашистские солдаты металась, ища спасения от советских снарядов. По словам захваченных в плен немецких солдат Н. Шульц, Б. Диннер и А. Кранц, «это был настоящий ад. Разрывы снарядов поднимали на воздух столько земли и пыли, что стало темно. Обезумевшие люди как кроты зарывались в землю, пытались хоть как-нибудь спрятаться от огня. Когда ушла канонада, огромная площадь, где находились германские войска, представляла сплошной хаос: ямы, горы земли, клочья тел, обломки машин и орудий».

За несколько дней боев около города К. немцы потеряли не меньше 15 тысяч солдат и офицеров. Четыре дня фашисты вывозили с поля боя убитых и раненых, мобилизовав для этого все свои автомашины и конные повозки. Советской артиллерией было уничтожено в этом бою 10 артиллерийских батарей противника, 12 минометных батарей, 29 пулеметных гнезд, 22 танка, 84 автомашины, много боеприпасов и другого снаряжения.

Экипаж бомбардировщика младшего лейтенанта Семина обнаружил большое скопление немецких танков, бронемашин и автоцистерн с горючим, замаскированных в лесу около села В. Самолет сбросил на фашистские машины весь бомбовый груз. Затем, развернувшись, летчик Се-

мин прошел брешком подлетом над вражеской мотоколонной и обстрелял немцев из пулеметов. Прилетев на свой аэродром, тов. Семин доложил командованию авиачасти, что в колонне противника осталось еще много неповрежденных машин и цистерн с горючим. К селу В. немедленно вылетела группа наших самолетов и дополнительно уничтожила более 30 фашистских танков и бронемашин и несколько автоцистерн с горючим.

Партизанский отряд под командованием тов. О. пользуется широкой известностью в селах и местечках Радомышльского и Малинского районов. 15 августа партизаны разрушили телефонную и телеграфную связь около станции Ириша. Немцы в тот же день выслали небольшую группу солдат для восстановления связи, но она не вернулась обратно. Партизаны уничтожили немцев раньше, чем они успели приступить к ремонту линий.

18 августа отряд начал на немецкую колонну, направляющуюся к фронту. Когда машины приближались к селу Б. и замедляли ход, замаскировавшиеся партизанские снайперы открыли огонь. Они метали в водителей, в моторы и бензиновые баки. 5 машин загорелось. Фашисты остановили машины, выскочили из них, намереваясь оказать сопротивление. Но в это время партизаны из засады открыли пулеметный огонь. Видя полное замешательство противника, партизаны штыками и прикладами довершили разгром колонны. Уничтожено 23 машины с продовольствием и снаряжением. В ночь на 22 августа взвод немецких солдат сопровождал табун лошадей в сторону станции Бородянка. Вечером немцы остановились в перелеске, стреножили лошадей и залегли спать. Партизаны напали так внезапно, что немцы не успели сделать ни одного выстрела. Партизаны перебили фашистов и верхом на немецких лошадях уехали в лес.

В местечке Макаров немцы заперли в районном клубе 11 раненых красноармейцев и не давали им никакой пищи, не оказывали никакой медицинской помощи. Ночью партизанский отряд под командованием агронома МТС тов. П. ворвался в местечко. Партизаны убили немецкого коменданта и 9 солдат комендатуры. Фельдшер партизанского отряда оказал раненым

красноармейцам медицинскую помощь, уложил их на немецкие грузовики и под охраной группы партизан отвез в лес. В селе Кошлов того же района партизаны обезоружили и уничтожили 26 немецких солдат. В ряде городов и местечек тайно исчезают немецкие коменданты.

Группе советских граждан после долгих скитаний и мятарств удалось вырваться из захваченных немецко-фашистскими войсками украинских районов. Среди пробравшихся через фронт на нашу территорию — председатель Ровского сельского Совета Имеринского района Яков Голубковский, заведующий школой села Слобода Кустовецка Уманского района Адам Кухарковский и другие. Они рассказали о чудовищных издевательствах фашистских варваров над мирным беззащитным населением.

В селе Козинец Бородянского района немцы расстреляли старого крестьянина и его жену за то, что их сын ушел с частями Красной Армии. В этом же селе немецкий кавалерист, у которого пропала уздечка, поджег избу колхозника Паламарчука и зарубил из сабли его ребенка. Недалеко от села Козинцы Макаровского района германские военные власти обнаружили девять трупов убитых немецких солдат. В связи с этим в окружающих селах произведены многочисленные аресты. Жителя села Козинцы Артеменко и его сына фашисты расстреляли, жену и дочь Артеменко фашистские пазурья загнали в дом, а затем забили огнем и двери досками и зажгли дом. В селе Монастырище немцы забрали у крестьян все продукты, не оставив им даже куска хлеба. У крестьянки Анны Дорошенко, матери трех малолетних детей, немецкий солдат забрал последнюю буханку хлеба, при этом солдат избил крестьянку, а потом арестовал ее «за оскорбление представителя немецкой армии». В селе Шнитки немцы ежедневно устраивают обыски и забирают не только продукты, но и платье, обувь и вещи домашнего обихода. Среди Белого дня немецкие солдаты осаживают прохожих на улицах и снимают с ног сапоги и ботинки. Несмотря на жесточайшие репрессии, население оказывает оккупантам упорное сопротивление.

В передовом колхозе

Успешно продолжают сельскохозяйственные работы в Гарском колхозе имени Жданова. В дни Отечественной войны колхозники трудятся с большим энтузиазмом. На днях они завершили обмолот хлебов и севозимных культур, а сейчас усиленно убирают яровые, околачивают и расстилают лен. Житво сева закончат в ближайшие 2—3 дня.

На уборке урожая особо следует отметить колхозника В. Е. Гришанова. Несмотря на инвалидность, он с каждым днем повышает производительность труда. Хороших успехов добились колхозницы Н. А. Удалова, М. П. Гришанова, Т. Заботина и С. Заботина и многие другие.

М. Кошелев,

пред. исполкома сельсовета.

Школе — комсомольскую помощь

Новый учебный год начинается в условиях военного времени. Но никакие изменения, вызванные военной обстановкой, не могут помешать успешной работе школ. Это подтверждает и тот факт, что школы района своевременно и неплохо подготовились к встрече учащихся.

В подготовке школ к новому учебному году многое сделали учителя, комсомолы и пионеры. Учительство Успенской неполной средней школы большую часть ремонта сделало своими силами. Заведующий Осиповской школой тов. Поликарпов привлек к этому делу пионеров и школу подготовил к занятиям без затраты больших средств. В результате этого ребята придут в чистые, уютные классы, украшенные плакатами и лозунгами.

Ценную инициативу проявила первичная комсомольская организация колхоза «Красный партизан». Отлично понимая, что нужно всемерно экономить необходимые на оборону родины средства, комсомолы после работы организовали подвозку дров к школе. Инициатива ир-генских комсомольцев должна быть поддержана каждой комсомольской организацией района. Помощь школе — важнейший участок работы комсомола.

Центральный Комитет ВЛКСМ определяет качество работы комсомольских организаций по тому, как работают школы. Следовательно, каждая школьная и колхозная первичная комсомольская организация целиком ответственна за подго-

товку и нормальную работу школы. Надо помочь учителям полностью охватить детей школьным обучением и добиться стопроцентной посещаемости, уделяя особое внимание детям красноармейцев. Каждый комсомолец и пионер должен бесконечно за посещение школы, приобретение учебников и пособий своим товарищем, а где тому трудно — помочь. Столь же важными вопросами является бережливость и охрана школьного инвентаря, охрана школы, устройство светомаскировки.

Отличную учебу необходимо совмещать с общественно-полезным трудом. Поэтому секретарям школьных комсомольских организаций и пионервожатым нужно не ослаблять, а усиливать работу учащихся на уборке и охране урожая, сборе металлолома и т. д.

Вместе с тем большое внимание должно быть уделено военно-физкультурной подготовке. В каждой школе необходимо оборудовать пионерскую комнату. Эта же комната может служить для проведения оборонных мероприятий. Из комсомольцев и пионеров необходимо создать группы самозащиты, санитарные и противопожарные дружины.

Долг комсомольца и пионера — учащегося — в дни Отечественной войны учиться только на «хорошо» и «отлично», активно участвовать в общественно-полезном труде, помогая этим разгрому врага.

М. Обчинников,
секретарь райкома ВЛКСМ.

Досрочными расчетами с государством помогают фронту

Сергей Иванович Муравьев из колхоза «Красное Залесье» проводил в Красную Армию пять сыновей. Он им дал отцовский наказ:

— Сыны мои, бейтесь с ненавистным врагом до последней капли крови, а я буду помогать вам в тылу.

Тов. Муравьев свое слово сдерживает, стремясь помочь Красной Армии в победе над врагом. Он честно работает в колхозном хозяйстве и досрочно сдает государству сель-

скохозяйственные продукты, выполняет денежные платежи. Уже полностью сдал масло, мясо, шерсть, оплатил подписку на заем, сельхозналог.

Активно помогают фронту члены Бобылевского колхоза «Пролетарий». 60 летние колхозники Н. Н. Смирнов и Г. П. Смирнов досрочно улачили государству денежные платежи, сдали мясо, масло, шерсть.

Е. Смирнова,
пред. исполкома сельсовета.

ОБЕСПЕЧИМ СТРАНУ И АРМИЮ ВСЕМИ ВИДАМИ ПРОДОВОЛЬСТВИЯ

Повсюду в нашей стране сейчас работают не только над тем, чтобы увеличить выпуск вооружения для Красной Армии, но и над тем, чтобы расширить продовольственные резервы государства, столь важные в условиях войны.

Наши славные патриоты и патриотки, работающие в тылу, знают, как и чем им бить гитлеровских головорезов. Они заявляют так: «Фашистские полчища напали на нашу страну, чтобы поработить и ограбить ее, закабалить свободные народы советской земли, сделать их послушными рабами коричневых господ. Не бывать этому! Лучшие плоды своего труда мы отдадим своей героической армии, отражающей бешеный натиск врага, отдадим городам, кующим смертоносное оружие против кровавых орд фашизма».

Сейчас колхозы и совхозы, перестраивая всю свою работу на военный лад, ведут уборку нового урожая. Сбор хлебов, огородных и технических культур повсеместно, как правило, выше прошлогоднего. Отличный сбор фруктов сулят сады. В лесах — большой урожай ягод и грибов. Но, помимо этого, в каждом районе, каждой области есть много других возможностей для того, чтобы увеличить продовольственные ресурсы. Эти возможности надо только умело и быстро использовать.

О замечательных фактах недавно сообщало Советское Информбюро. В селе Троицком, Алтайского края, работники районного пищевого комбината оборудовали цех по переработке плодов и ягод. 22 пищекомби-

ната Калининской области успешно организовали лов рыбы в местных водоемах. Большую птицеводческую ферму открыли на фабрике «Красное Знамя». Ферму обслуживают члены семей рабочих и служащих фабрики.

Местные торговые организации и предприятия общественного питания получили задание откормить до конца года за счет пищевых отходов столовых, магазинов, складов, овоще- и картофелехранилищ свыше полу-миллиона свиней. Откормочные пункты могут и должны создать при своих столовых совхозы, дома инвалидов, дома престарелых, детские дома и ясли.

Повсюду, где есть реки, озера, пруды, нужно организовать лов рыбы. Везде можно найти рыбаков-любителей. Эти люди с охотой возьмутся за организацию настоящего рыбацкого промысла. Тогда на городских рынках будет вловить рыбы.

Колхозы и колхозники обязаны в этом году сдать государству большое количество сушеных фруктов, овощей и картофеля. Задание это — ответственное, и его надо выполнить точно в указанные сроки.

Сушеный картофель почти в десять раз легче свежего и, следовательно, при его отгрузке десять вагонов могут заменить целый товарный маршрут. Сушка плодов позволит значительно облегчить работу транспорта, занятого перевозками для нужд фронта, даст возможность снабжать картофелем и овощами армию и население в любое время года.

Сушку овощей и картофеля,

так же как и фруктов, не обязательно проводить в специальных камерах. Для этой цели можно использовать любую русскую печь, лежанку, духовку в плитах.

Наши колхозницы — заботливые хозяйки. Они постараются и на этом деле показать свое трудолюбие, свою умелость и сноровку. Колхозницы могут и должны стать инициаторами создания артельных пунктов сушки фруктов, овощей и картофеля, сушки грибов, посола огурцов и помидоров, квашения капусты.

Большая и интересная работа есть теперь для детей и подростков. Это им в первую очередь надо поручить сбор богатого урожая дикорастущих плодов и ягод, сбор грибов и лекарственных растений. Ребята пойдут в лес с большой охотой. Надо лишь организовать их.

Сейчас важно не упустить ни одного дня. Лето на пехоте, а работа, которой могут помочь солнце и тепло, предстоит большая.

Самое главное для успеха борьбы за расширение продовольственных ресурсов страны — образцовая уборка полей, садов и огородов. Быстрая уборка позволит уложить все работы по реализации урожая в наиболее короткие сроки.

Большое государственное дело — мобилизацию всех источников продовольственного снабжения — надо выполнить четко, организованно, по-военному.

А. ЛЮБИМОВ,
народный комиссар
торговли СССР.
Москва.

Домашняя сушка картофеля и овощей

(Из опыта колхозных сушилок)

В сушку можно пустить многие сорта овощей: капусту белокачанную, лук, морковь, свеклу, корни петрушки, сельдерея, пастернака. Сушат также зелень петрушки и сельдерея, укроп, шавель, зеленый лук.

Сушку картофеля и овощей можно производить не только в специальных камерах, но и в духовых шкафах плит, на лежанках русских печей и в самих этих печах. Их легко для этого приспособить. В заслонке, закрывающей устье печи, внизу делается отверстие длиной в 20—25 сантиметров и шириной в 5 сантиметров. Это дает увеличение притока воздуха в печь. Заслонка должна быть такого размера, чтобы верхний край ее приходился на расстоянии 8—10 сантиметров от верхнего устья печи.

Овощи в печах сушатся на противнях или ситах (их можно сделать из ивовых прутьев).

Сушильные сита на ножках (подставках) размером в 5—6 сантиметров устанавливаются в печи на положенных плитах кирпичных. Воздух, проходя через нижнее отверстие в заслонке, нагревшись от пода печи, поднимается вдоль ее задней стенки и омывает все сита.

Как подготовить сырье к сушке? Прежде всего его очищают от шелухи и кожуры, промывают в чистой воде и нарезают (при отсутствии машин) вручную. Морковь, картофель, свекла и другие корнеплоды режутся на равномерные кружки (толщиной в 4—5 миллиметров) или столбики-лапшинки (толщиной в 5—7 миллиметров), лук репчатый — на кружки, капуста — на ленту (шириной в 4—5 миллиметров).

Нарезанный картофель должен быть тотчас же залит чистой водой и не позднее чем через тридцать минут пойти в сушку.

Опыт показал, что картофель и некоторые виды овощей лучше всего сушатся и сохраняют естественный цвет и вкус, если их предварительно варить. Блашировка (проваривание) обязательно требуется для картофеля, свеклы и моркови. Варка считается законченной, когда заостренная спица довольно свободно проходит сквозь столбик или кружок нарезанных овощей, не ломая их. Проваренные овощи и картофель немедленно охлаждаются в чистой холодной воде.

При сушке надо помнить о следующем: каждый вид овощей, как правило, сушится отдельно.

Картофель и овощи при загрузке в русскую печь не бояться высокой температуры; она закрепляет их нормальный цвет.

Зелень сушить в печах обязательно. Она прекрасно сушится и на сквозняке под железными крышами или навесами.

Отставка иранского правительства

ТЕГЕРАН, 27. (ТАСС). Премьер-министр Али Мансур подал шаху Ирана прошение об отставке кабинета.

ЛОНДОН, 28. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что сегодня состоялось чрезвычайное заседание междлиса. Выступивший на заседании премьер-министр Форуги представил междлису новых членов правитель-

ства. Касаясь в своем выступлении последних событий, Али Форуги заявил, что правительство Ирана приказало всем вооруженным силам страны воздержаться от какого-либо сопротивления советским и английским войскам.

Междлиса единогласно принял вотум доверия новому правительству.

Продвижение советских войск в Иране

Наши войска 28 августа заняли Урмию, Мерга, Мьянэ, Бендер-Ших, Гурган. Продвижение продолжается.

Советские войска 29 августа заняли Мехабад, Мехлеви, Бендер-Гез, Мешхед. (ТАСС).

Отв. редактор
М. Г. Обчинников.



Вид одной из улиц поселка Западной Белоруссии после кратковременного хозяйничанья гитлеровских бандитов.

Фото А. Шаевича

Фотохроника ТАСС